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Termín bod zlomu (tipping point) je etablovaný v přírodních vědách a označuje hranice různých eko-
systémů, při jejichž překročení nastává náhlá změna, která téměř nenávratně mění povahu celého 
ekosystému. Klimatologové poslední desetiletí upozorňují, že mnoho ze systémů, které jsou zásad-
ní pro udržení současného způsobu života na Zemi, se blíží k překročení těchto bodů. Hovoří se 
například o rozpadu západní Antarktidy, tání permafrostu, zastavení Golfského proudu či přeměně 
monzunových cyklů, přičemž překonání jednoho z nich může spustit lavinu nezastavitelných změn 
kvůli jejich vzájemné závislosti. Kolaps se však nedá s jistotou předpovědět. Nelze tedy vyloučit, že 
hrozí při oteplení byť jen o další desetiny stupně Celsia. Každý další rok, kdy masivně spalujeme 
fosilní paliva a vypouštíme skleníkové plyny, může být rozhodující.

Situaci, ve které se člověk ocitá, lze rovněž popsat jako určitý bod zlomu, hovoří se o vstupu lidstva 
do nové epochy – antropocénu. Stali jsme se dominantní a zároveň destruktivní geologickou silou, 
naše kolektivní rozhodnutí mají tak významné dopady, že na nich závisí fungování základních 
přírodních mechanismů.
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Příští číslo chce nabídnout filosofickou reflexi této situace, uchopit novou pozici člověka v rámci 
přírody, ale také promyslet, co k ní vedlo, jakých dalších podob může nabývat, jaké možnosti otevírá 
a zda lze vůbec stanovovat hranice mezi lidskou a mimolidskou sférou. Příspěvky do tematické 
sekce časopisu se mohou týkat zde nastíněných otázek, nebo jakkoli navázat na představené téma. 

Flux dále publikuje studentské texty (seminární práce, eseje, zkrácené kapitoly závěrečných prací 
atd.), které nemusí mít s představeným tématem žádnou souvislost. Pokud se domníváte, že Váš text 
na libovolné téma by neměl zapadnout a stojí za zveřejnění, ozvěte se nám.

Anotace příspěvků o délce max. 2 normostrany zasílejte do 1. 5. 2022 na email:  
redakceflux@gmail.com. K anotacím prosíme přiložte orientační seznam literatury,  
ze které zamýšlíte čerpat. Do 8. 5. budou vybrány ty nejzajímavější a redakce se ozve 
jejich autorům a autorkám a domluví s nimi další formální náležitosti. 

Hotové příspěvky budeme přijímat do 8. 7. Rozsah pro tematické články je max. 10 NS,  
pro studentské práce pak max. 13 NS. Těšíme se na všechny anotace a případně nás neváhejte  
kontaktovat s dalšími dotazy!

Flux je filosofický časopis vydávaný studenty ÚFaR FF UK.   
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